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ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς την Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού κα Λίνα Μενδώνη

Θέμα : “Εγκαταλελειμμένες οι αθλητικές εγκαταστάσεις στον Άγιο Κοσμά”

Κυρία Υπουργέ, 

Πριν  λίγες  ημέρες,  ο  Ολυμπιονίκης  και  4  φορές  παγκόσμιος  πρωταθλητής  και

πρωταθλητής Ευρώπης Λευτέρης Πετρούνιας, με μια ανάρτησή του ανέδειξε με τον

πιο  γλαφυρό  τρόπο  την  εγκατάλειψη  των  αθλητικών  εγκαταστάσεων  από  την

ελληνική Πολιτεία. 

Όσον αφορά στο Εθνικό Αθλητικό Κέντρο Νεότητας Αγίου Κοσμά που λειτουργεί

από το 1961, γίνονταν αναβαθμίσεις σε τακτά χρονικά διαστήματα μέχρι το 2004

που πραγματοποιήθηκαν οι Ολυμπιακοί Αγώνες. Έκτοτε, δυστυχώς, βρίσκεται υπό

εγκατάλειψη. 

Πιο  συγκεκριμένα,  το  ΕΑΚΝ  Αγίου  Κοσμά  ενόψει  των  Ολυμπιακών  Αγώνων  της

Αθήνας,  μετατράπηκε σε ένα σύγχρονο προπονητικό κέντρο  (14.000 τ.μ.) με επτά

κλειστά προπονητήρια (καλαθοσφαίρισης, πάλης-ξιφασκίας, τζούντο, ενόργανης και

ρυθμικής  γυμναστικής,  στίβου  και  άρσης  βαρών),  τρία  ανοικτά  προπονητήρια

(ποδοσφαίρου, αντισφαίρισης,  χόκεϊ,  στίβου, καλαθοσφαίρισης και  ρίψεων),  τρεις

ανοικτές  δεξαμενές  κολύμβησης  ολυμπιακών  διαστάσεων  και  ένα  κλειστό

καταδυτήριο  Ολυμπιακών  προδιαγραφών.  Στον  ίδιο  χώρο  υπάρχει  και  ένα

συγκρότημα 112 ξενώνων, που παραχωρούνται σε αθλητές και αθλήτριες υψηλού

αγωνιστικού επιπέδου, που στελεχώνουν τις Εθνικές Ομάδες και προπονούνται στις

εγκαταστάσεις  του  ΕΑΚΝ  Αγίου  Κοσμά,  με  προτεραιότητα  σε  αθλητές  από  την

επαρχία. 

Με βάση το άρθρο 7 ν. 4062/2012 η χρήση, διοίκηση, διαχείριση και εκμετάλλευση

των εγκαταστάσεων του ΕΑΚΝ Αγίου Κοσμά περιήλθαν αυτοδικαίως  στην εταιρεία

ΕΛΛΗΝΙΚΟ Α.Ε. και σύμφωνα με την υπ’ αριθμόν 23549/12.10.12 απάντηση του
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Υπουργείου  Παιδείας  και  Θρησκευμάτων  Πολιτισμού  &  Αθλητισμού  σε  σχετική

ερώτηση,  μέχρι  την  ολοκλήρωση  της  αξιοποίησης  του  χώρου  του  πρώην

αεροδρομίου του Ελληνικού και τη δημιουργία των νέων αθλητικών εγκαταστάσεων,

οι υφιστάμενες εγκαταστάσεις του ΕΑΚΝ Αγίου Κοσμά εξακολουθούν να παραμένουν

και  να  λειτουργούν  ως  έχουν.  Επίσης,  στο Παράρτημα  ΙΙ  της  Τροποποιητικής

Σύμβασης για το Ελληνικό, Μέρος  IV,  παρ. 2 που κυρώθηκε με τον Ν. 4422/2016

ορίζεται  ότι  «Οι  υφιστάμενες  σήμερα  αθλητικές  εγκαταστάσεις  του  Εθνικού

Αθλητικού Κέντρου Νεότητας Αγίου Κοσμά με όλες τις δραστηριότητες, λειτουργίες

και  εγκαταστάσεις  τους  παραμένουν σε λειτουργία  έως  την,  υλοποιούμενη κατά

στάδια,  αντικατάστασή  τους,  με  αντίστοιχες  εγκαταστάσεις  εντός  του

Μητροπολιτικού  Πάρκου  Πρασίνου  και  Αναψυχής.  Στην περίπτωση  που  για  την

πρόοδο  του  Έργου  κριθεί  αναγκαία  η  απομάκρυνση  κάποιων  λειτουργιών,  το

Ελληνικό Δημόσιο εγγυάται ότι θα προβεί σε κάθε ενέργεια με δική του ευθύνη,

προκειμένου να απομακρυνθούν οι χρήστες των αθλητικών εγκαταστάσεων». 

Ωστόσο,  δεδομένου  ότι  η  ολοκλήρωση της  αξιοποίησης  του  χώρου  του  πρώην

αεροδρομίου  του  Ελληνικού  καθυστερεί,  η  κατάσταση  των  αθλητικών

εγκαταστάσεων χειροτερεύει και η μετεγκατάσταση του συνόλου των υποδομών και

δραστηριοτήτων σε άλλο χώρο δεν διασφαλίζεται. 

Η παραπάνω κατάσταση δημιουργεί  τεράστια  προβλήματα  στους αθλητές  καθώς

τους υποβάλει να προπονούνται σε αντίξοες συνθήκες, εν μέσω μάλιστα ολυμπιακής

χρονιάς.  Ήδη  υπάρχουν  σοβαρά  λειτουργικά  προβλήματα  που  εντοπίζονται  στο

σύστημα ψύξης θέρμανσης, στην αντιμετώπιση της υγρασίας,  στις στέγες, στους

ξενώνες, στους προπονητικούς χώρους. 

Αξίζει δε να σημειωθεί, ότι στην κακή εικόνα που παρουσιάζουν οι εγκαταστάσεις

στον Άγιο Κοσμά έχει αναφερθεί τόσο ο ΓΓ Αθλητισμού κ. Μαυρωτάς όσο και η

Επιτροπή  Διοίκησης  του  ΕΑΚΝ  Αγίου  Κοσμά,  χωρίς  ωστόσο  να  υπάρχει  άμεση

αντιμετώπιση του προβλήματος που επηρεάζει την καθημερινότητα των Ελλήνων

αθλητών.

Με τα δεδομένα αυτά, επιβάλλεται το Υπουργείο να αναλάβει άμεσα πρωτοβουλίες

για τη συντήρηση και βελτίωση των εγκαταστάσεων κι όχι απλά να επικαλείται την

μετεγκατάσταση  σε  άγνωστο  χρόνο ή  την  πρόθεση για  περιορισμένες  επισκευές

κάποια στιγμή στο μέλλον χωρίς συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα.

Κατόπιν αυτών, ερωτάσθε κυρία Υπουργέ:

1.Σε ποιες ενέργειες θα προβεί το Υπουργείο και εντός ποιου χρονοδιαγράμματος για

να συντηρηθούν κατάλληλα οι εγκαταστάσεις;
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2.Υπάρχει συγκεκριμένος προγραμματισμός για μετεγκατάσταση των υποδομών και

των δραστηριοτήτων σε άλλο χώρο για την απρόσκοπτη και ομαλή διεξαγωγή των

προπονήσεων;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Δημήτρης Κωνσταντόπουλος
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